Terceira Prova de Calculo IIT - 29/06/2013

Nome: Turma:

1. Assinale a alternativa que corresponde a integral [ [((3z% + 32%)dS em que S é a esfera
x? —i— y? + 2% = 1, com normal exterior.
. Temos 7 = (x,y,2) e 322 +33=F .7 emqueF (3z,0,32?) . Logo,

//33: +32%)dS = //F ndS = ///ddeV /// (34+62)dV =3V (FE) =

2. Assinale a alternativa que corresponde & drea da parte do plano 2x + 2y + z = 2 interior ao
paraboléide z = 22 + 32

Res: A = [ [odS = [ [,/1+ (2)2+(2)2dA = [ [, /14 (—2)2 4+ (—2)2dA = 3A(D) =
3 x 47 = 127 |, pois a fronteira de D ¢é a circunferéncia (x + 1)2 + (y + 1)? = 4 (a projecio da
intersegao do parabolside com o plano é dada pela equacao x2 + y? = 2 — 2z — 2y).

3. Sejam F = (e™y, 2%e¥, we¥ + cos(32% + 1)) e C ¢é intersegao do cone z = /x2 + y% com o
cilindro 2% + y? = 1, orientada no sentido hordrio quando projetada no plano xy. Assinale a
alternativa que corresponde a integral de linha [ c F - d7, calculada via Teorema de Stokes:
Res A curva C' é fronteira da superflcie S, parte do plano z = 1 limitada pela circunferéncia
2% + y? = 1,com normal 7 = (0,0, —1) . Portanto,
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4. Assinale a alternativa que corresponde ao fluxo do campo vetorial F' = (224y%422)73/2 (2, y, 2)

, e . 2 2 2 .
através do elipséide S : % + & + 7z = 1 orientado com o normal apontando para fora.

ﬁ
Res.: F' nao é definido em (0,0, 0) e este ponto estd na regido limitada por S. Logo, aplicando-
se o Teorema da Divergéncia a reglao E limitada por S e pela esfera S;,orientada com normal

n = — (2,9, 2), tem-se (note que div F =0 em E):
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Portanto, [ [ FwdS = A(S)) =4r]

Foérmulas

1) Se S & parametrizada por 7 (u,v) com (u,v) € D, entdo:
2) dS = |72 x 72 | dA
- = —
b) [ [ F-dS = [ [, F(7(uv))-(ry x 75)dA.
2) Se F = (P,Q,R) e S édaforma z = z(x,y) com (x,y) € D, entao:
a) dS = \/1 +(2)2 4+ (2)2dA
- =
b) [ F -dB = [ [o(—P(e,0, )2 — Qo3 2)% + R(z, 5, A
3) Para a esfera 2% + % + 22 = a* :
7 (¢,0) = (asen ¢pcosf,asen psend, acos @), vy X 74 = asindT (¢,0) e dS = a®sen pdpdo.




